

Date of Issue: July 2022

Affected Publication: API Specification 16C, *Choke and Kill Equipment*, 3rd Edition, March 2021

Errata 1

Section 2: The following updates shall be made:

- Replace: ASTM A388, *Standard Practice for Ultrasonic Examination of Heavy Steel Forgings*
with: ASTM A388, *Standard Practice for Ultrasonic Examination of Steel Forgings*;
- Add: ASTM E309, *Standard Practice For Eddy Current Examination Of Steel Tubular Products Using Magnetic Saturation*;
- Replace: ASTM D1414, *Rubber O-Ring Tensile Strength Testing*
with: ASTM D1414, *Standard Test Methods for Rubber O-Rings*;
- Replace: ASTM D412, *Tensile Testing of Elastomers*
with: ASTM D412, *Standard Test Methods for Vulcanized Rubber and Thermoplastic Elastomers—Tension*;
- Replace: ASTM E94, *Standard Guide for Radiographic Testing*
with: ASTM E94, *Standard Guide for Radiographic Examination using Industrial Radiographic Film*
- Replace: ASTM E165, *Standard Practice for Liquid Penetrant Examination for General Industry*
with: ASTM E165, *Standard Practice for Liquid Penetrant Testing for General Industry*;
- Replace: ASTM E384, *Standard Test Method for Knoop and Vickers Hardness of Materials*
with: ASTM E384, *Standard Test Method for Microindentation Hardness of Materials*;
- Replace: ISO 6508-1 *Metallic materials- Rockwell hardness test- Part 1: Test method (scales A, B, C, D, E, F, G, H, K, N, T)*
with: ISO 6508-1 *Metallic materials- Rockwell hardness test- Part 1*;
- Replace: ISO 10893-10, *Non-destructive testing of steel tubes Part 10 Automated full peripheral ultrasonic testing of seamless and welded (except submerged arc welded) steel tubes for the detection of longitudinal and/or transverse imperfections*
with: ISO 10893-10, *Non-destructive testing of steel tubes - Part 10: Automated full peripheral ultrasonic testing of seamless and welded (except submerged arc-welded) steel tubes for the detection of longitudinal and/or transverse imperfections*;
- Replace: NACE Standard MR0175/ISO 15156, *Petroleum and natural gas industries- Materials for use in H₂S containing environments in oil and gas production*
with: NACE MR0175/ISO 15156, *Petroleum, Petrochemical, and Natural Gas Industries - Materials for use in H₂S-containing environments in oil and gas production.*

3.1.41: The “rated working pressure” definition shall be deleted and the subsequent terms shall be renumbered.

3.1.45: The 1st word in the definitions shall be changed to “State”.

6.2.3: In the 1st paragraph; “Annex H” shall be replaced with “Annex G”.

6.4.1: In the 2nd paragraph, “nonconformig” shall be changed to “nonconforming”.

7.3.2: The section title shall be changed to “Nondestructive Examination—Personnel Qualification”.

Table 12: In the 3rd row, “5.12.2” shall be changed to “5.13.1”.

Table 15: In the row for “Volumetric NDE,” “7.3.3.9” shall be changed to “7.3.3.7”.

Table 15: In the row for “Serialization,” “7.3.3.10” shall be changed to “7.3.3.8”.

Table 17: In the row for “Tensile testing,” in the “Metallic Parts (Wetted)” column, “5.13.1” shall be changed to “5.12.1”.

Table 17: In the row for “Volumetric NDE,” in the “Metallic Parts (Wetted)” column, “7.3.3.9” shall be changed to “7.3.3.7”.

Table 17: In the row for “Serialization,” in the “Metallic Parts (Wetted)” column, “7.3.3.10” shall be changed to “7.3.3.8”.

7.3.11: In the 2nd paragraph, “10.6.3.1” shall be changed to “10.5.2”.

7.3.12.2.3: In the 1st paragraph, “7.3.3.7 or 7.3.3.8” shall be changed to “7.3.3.6”.

7.3.13: “Table 23” shall be replaced with “Table 22”.

7.3.15: “7.5.15” shall be replaced with “10.14.2”.

Table 19: In the row for “Serialization,” “7.3.3.10” shall be changed to “7.3.3.8”.

Table 21: Under the “Equipment” column, the sub-column title “Articulated Lines Swivel Unions” shall be changed to “Articulated Lines, Swivel Unions, and Union Connectors”.

Table 22: In the row for “Tensile testing,” “5.13.1” shall be changed to “5.12.1”.

Table 22: In the row for Volumetric NDE, “7.3.3.9” shall be changed to “7.3.3.7”.

Table 22: In the row for Serialization, “7.3.3.10” shall be changed to “7.3.3.8”.

10.5.2: In the 1st sentence, “Table 22” shall be replaced with “Table 23”.

10.5.4: In item g), “B.7” shall be changed to “5.3”.

10.5.6: “Table 22” shall be replaced with “Table 21”.

10.6.5: “Table 22” shall be replaced with “Table 21”.

10.7.10: In the 2nd sentence, “B.10.1 through B.10.3” shall be changed to “A.10.1 through A.10.3”.

10.12.4: “Table 22” shall be changed to “Table 21”.

A.9.6: “Annex E” shall be changed to “Annex D”.

B.1: “+25 °F (+13.9 °C)” shall be changed to “+/- 25 °F (+/-4 °C)”, and “+15 °F (+8.3 °C)” shall be changed to “+/- 15 °F (+/-9 °C)”.

B.2.3: In the 7th paragraph, “+ 25 °F (+13.9 °C)” shall be changed to “+/- 25 °F (+/-4 °C)”.

D.2.3: The section title shall be changed to “Pump Stroke Counters”.